

用心 更貼心 ■蔡惠華（英文二C）

瀛苑副刊

那天一早剛踏進教室，便瞥見正中央第一排的位子上有個似曾相識的面孔，直挺挺的坐著。但我只是加快腳步地掠過他，尋找更後面的位子。待我坐定之後。才猛然想起「啊！他不就是我常在校園裡碰到的那位盲生同學嗎？原來他也修這門課啊……」

連上三堂，又是一大清早的，加上老師堅稱此學門絕非所謂的營養又好吞的分，所以上起來頗累。還好老師常在大家快要掛點之際播放些與課程有關的影片，提振大家的精神。那天我們看的是一部有關世界兒童權與雛妓的片子，背景是南美，片中人物講的是西班牙文，所以我們只能靠字幕來了解對話內容。只見老師一直不停地用麥克風重複念一遍中文字幕，本來我還亂納悶的，直怪老師多事，字幕我們都看得懂，何必一再念出來，反而擾亂我們欣賞影片的興致；後來才又想到「啊！原來老師是為了讓盲生同學知道影片的內容啊……老師真體貼啊！」哎呀呀！一些被我們視為理所當然的小事，對先天身體上有缺陷的朋友們來說可是會造成不便的呢！像我就曾在某館的廁所裡看到希望大家不要洗完手後把水隨手甩到地上的標語。你看看，我們不曾正視過的問題，可是會造成視障朋友的不便，甚至會有危險喔！

所以下次你就知道，如廁完洗手或發現課堂上有盲生同學在時，該怎麼做比較貼心了吧？對周遭的人多一份體貼，是很好的習慣喔！

以上小小心得與大家共享之。：)

2010/09/27